TP GRAVITATION .

I°) Expression de g 

Notre poids sur terre noté P peut se calculer simplement si on connaît notre masse m et g0 la valeur de la pesanteur au niveau du sol avec P= m. g0
Notre poids correspond aussi à la force gravitationnelle qu'exerce la terre sur nous soit 

P = G m . Mt / Rt ²

En déduire  l'expression de g0 et ses unités et en donner une valeur au niveau du sol.

Mt = 5.98.1024 kg ; Rt = 6371 km ; G= 6,67.10-11 SI

II°)Poids d'objet sur la terre et sur la lune

Ouvrez le fichier pesant.ip. 

L'objet  vert a une masse de 500 g , l'objet bleu a une masse de 1 kg. Ils se trouvent tous les deux à 5.4 m  du sol.

Sur terre, lequel des deux arrivera le premier au sol ? expliquer.Que doit-on négliger ?

Lancer la simulation avec le bouton exec appuyer sur le même bouton pour l'arrêter.

Servez-vous du curseur pour afficher l'image qui vous intéresse et les mesures qui vont avec.

Combien de temps mettent-ils à tomber au sol ?

Quelle est leur vitesse lorsqu'ils touchent le sol ?

Quelle est la valeur de leur Poids sur Terre ?
Nous passons maintenant sur la lune. Appuyer sur le bouton pesanteur choisir la gravité lunaire puis ok.

D'après vous les objets vont-ils mettre plus ou moins de temps à tomber ? expliquer

Vérifier en lançant la simulation : 

Combien de temps mettent-ils à tomber au sol ?

Quelle est leur vitesse lorsqu'ils touchent le sol ?

Quelle est la valeur de leur Poids sur la lune ?

Leur masse a-t-elle changée ?
III°) Trajectoire d'un objet soumis à la gravitation.

Rappel : 180° correspond à pi rad soit 3.14 rad

Ouvrir le fichier tir.ip .

Lancer l'exécution : le ballon atterrit dans le panier .Quelle est sa vitesse initiale et l’angle de lancé.

Régler l'angle de tir à 45 ° soit 0.78 rad et chercher la vitesse initiale à donner  pour que la balle entre dans le panier.

Augmenter l’angle de tir et rechercher la nouvelle vitesse nécessaire 

Dans tous les cas , quelle est la forme de la trajectoire de la balle ?

Quelles sont les conditions initiales pour obtenir une trajectoire rectiligne ? (faire la simulation)

IV°) Trajectoire d'une planète

On étudie le mouvement de la terre autour du soleil.

Ouvrir le fichier collis.ip

Lancer l'exécution 

Changer les paramètres (vitesse et direction initiales) pour que la terre n'entre pas en collision avec le soleil

Ouvrir le fichier tersol.ip : La flèche rouge représente la force gravitationnelle et la flèche bleue la vitesse

Quelle est la forme de la trajectoire ?

La trajectoire de la terre est normalement presque circulaire. Régler les paramètres pour obtenir la trajectoire la plus circulaire possible.

Que dire de la vitesse de la terre autour du soleil dans ce cas ? Quelle est sa valeur ?

Que dire de la valeur et de la direction de la  force d'attraction gravitationnelle dans ce cas ?
Atterrissage réussi

S'il vous reste du temps, ouvrir le fichier lem.ip et suivez les consignes

Observer le vecteur rouge (somme des forces) et ses effets sur la trajectoire du lem

